
調査の概要

区政モニターの方 174 名を対象に、『住宅用火災警報器の設

置状況、エコライフの取り組み状況、及び天白区内の市民ご利

用施設の評価』に関するアンケート調査を行いました。

その結果、113 名の方からご意見を伺うことができました。

ご協力ありがとうございました。

調査結果を見るにあたっての注意点

・ 回答率はすべてパーセントで表し、小数点以下第 2 位を四捨五入して算出してあ

ります。そのため、パーセントの合計が 100 にならないこともあります。

・ 集計表は上段が回答件数、下段が回答割合になって表示してあります。

・ 自由記述については紙面の都合上内容を要約し、意見の多かったものを主に掲載

しています。ご了承ください。

・ 自由記述の件数は、回答いただいた人数ではなく、意見の内容を分類し掲載して

います。そのため合計の件数が回答いただいた人数より多くなることがあります。
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１ 住宅用火災報知機の設置状況について

問１ 住宅用火災警報器や火災感知器がついていますか。

≪住宅用火災警報器の設置に「１ は

い」と答えた方にお伺いします。≫

①設置個数…平均3.19個

②家族の人数…平均3.14人

③寝室の数…平均1.98室

問１－２ 住宅用火災警報器を取り付けていない理由は何ですか。（複数回答）

≪その他の意見≫

＊消火器でよいと思っていたから。

＊マンション入居時より設置あり。今

は古くなったが取替えはまだ。

＊買ったけどそのまま。

など計８件

※ 問１で「２ いいえ」と回答した方のみ回答

２ エコライフへの取り組みのきっかけについて

問２ エコライフを始めたきっかけ。（複数回答）

≪その他≫

＊生徒に環境問題を教えていて、車をのっていることの矛盾をつかれて、車通勤はやめ、必要以外のらな

いようにした。それからエコライフを始めるようになった。

＊子どもが環境問題を意識するようになったので。

など計７件

79.6%

19.5%

0.9% はい

いいえ

無回答

件数＝113

面倒だから

大した効果が無いと思うから

価格が高いから

取り付け方が分からない又は難しい

設置義務を知らなかった

賃貸住宅で大家と話し合っていないから

その他

無回答

45.5

40 .9

18.2

13 .6

9.1

0.0

36.4

4.5

0.0 20.0 40.0 60.0
(%)

件数＝113

節約や経費削減の意識が高まったのがきっかけ

ごみの分別がきっかけ

レジ袋有料化がきっかけ

地球環境問題に関するテレビや映画がきっかけ

自分なりの勉強がきっかけ

ＣＯＰ10や環境に関するイベントがきっかけ

その他

58.4

58.4

45.1

37.2

26.5

10.6

6.2

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 (%)

件数＝113
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≪一番のきっかけになったもの≫

３ 天白区の公共施設（文化施設・スポーツ施設）について

（１） 天白図書館について

問３ 天白図書館の利用頻度はどれくらいですか。

問４ 天白図書館以外の図書館の利用頻度はどれくらいですか。

天白図書館以外の図書館名と理由を教えてください。

節約や経費削減の意識が高まったのがきっかけ

ごみの分別がきっかけ

レジ袋有料化がきっかけ

自分なりの勉強がきっかけ

地球環境問題に関するテレビや映画がきっかけ

ＣＯＰ10や環境に関するイベントがきっかけ

その他

無回答

19.5

19.5

8.0

5.3

4.4

1.8

2.7

38.9

0.0 20.0 40.0 60.0
(%)

件数＝113

週に３回以上

週に１．２回程度

月に１．２回程度

年に数回程度

ほとんどない

行ったことがない

無回答

0.0

4.4

18.6

25.7

28.3

22.1

0.9

0.0 10.0 20.0 30.0 (%)

件数＝113

週に３回以上

週に１．２回程度

月に１．２回程度

年に数回程度

ほとんどない

行ったことがない

無回答 件数=113

0.9

0.0

19.5

25.7

36.3

14.2

3.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0(%)
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図書館名 件数

鶴舞中央図書館 18
愛知県図書館 8
日進図書館 5
緑図書館 4
瑞穂図書館 3
南図書館 3
千種図書館 2
東図書館 2
中川図書館 2
天白図書館 2
名東図書館 2
港図書館 1
市会図書館 1
尾張旭図書館 1
楠図書館 1
移動図書館 1
名城大学図書館 1
南山大学図書館 1
東海大学図書館 1
東海学園大学図書館 1

≪よく利用する図書館とその理由≫

①鶴舞中央図書館

＊区の図書館に保存されていない資料を求めて。

＊通勤途中。

＊植物図鑑や小説が多くあり、パソコンで

すぐ探し出せるので。

＊蔵書が豊富だから。

＊書籍の種類が多く、公園が近くにある。

など計18件

②愛知県図書館

＊蔵書が豊富。

＊必要な本がそろっている。

＊閲覧場所が多い。

＊地下鉄で行ける。

など計８件

③日進市図書館

＊広くてきれい。本がたくさんある。

＊本も多く駐車スペースも多い。 など計５件

問５ 主にどのような目的で図書館を利用しましたか。（複数回答）

≪その他の意見≫

＊健康に関する本を読むため。

＊紙切絵の模写の為。

など計５件

問６ 何か知りたいことがあったとき、どうやってその情報を得ますか。（複数回答）

本や雑誌を借りるため

図書館の本を読むため

生活上の調べものをするため

仕事上の調べものをするため

個人的な研究のため

図書館の雑誌、本を読むため

学校や資格試験の勉強のため

催し物への参加のため

その他

無回答

件数=113

58.4

30.1

29.2

18.6

17.7

11.5

11.5

8.0

4.4

2.7

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0
(%)

インターネットで調べる

図書館で聞いたり調べたりする

本屋で本や雑誌を買う

人に尋ねる

担当する機関などに直接電話する

本屋などで本や雑誌を調べる

家でテレビや新聞で調べる

その他

無回答

79.6

38.1

38.1

32.7

30.1

25.7

15.0

0.9

0.9

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0 (%)

件数=113



4

問７ 図書館が行っているサービスのうちご存じのものを選んでください。（複数回答）

問８ 天白図書館についてご意見・ご要望などご自由にお書きください。

＊子供向けの本が充実している。読めるスペースもある。他の図書館の本もインターネットで取り寄せできて便

利。ＣＤの返却ポストも、利用できると良い。

＊もう少しいすがあるといい。

＊駐車場の台数を増やして欲しい。30分無料ではなく、1時間無料にして欲しい。

＊机が少なく、読み物、勉強するために行っても座れないことが多い。

＊公共交通機関で行くには、不便すぎる。

＊できれば、専門書をたくさん入れて欲しい。借りたい本をさがしても、置いてない場合が多い。

＊子供の本は豊富だが大人の本が少ない。読みたい本がない。ミステリーや小説ばかり。

＊以前子供文庫を主催し、図書館の本を団体貸出で借りていたので、図書館とは親しい関係でした。

文庫は若い方に引き継いでもらいましたが、ブックトークなどの時は参加します。これから暇がで

きたら、図書館通いを再開したいと思います。

など計63件

（２） 天白文化小劇場について

問９ 今までに天白小文化劇場を訪れた回数はどのくらいですか。

本や雑誌の予約

催し物（お話し会など）

図書館ホームページでの蔵書検索

本や調べものの相談

インターネット検索用パソコンがある

市民の不用図書のリサイクル棚がある

図書館ホームページからの図書の予約

図書館の不用図書リサイクル会の開催

天白の郷土資料の収集・提供

読書会・研究会などへの集会室の提供

未所蔵図書を他都市図書館や市内大学
図書館等から借り受けして提供する

大きな活字で印刷した本がある

障害のある方への郵送貸出し

職員が小中学校に出かけ、本の紹介や
読み聞かせをする

無回答

件数=113

60.2

56.6

40.7

39.8

36.3

34.5

32.7

31.0

28.3

21.2

18.6

17.7

8.0

4.4

15.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0
(%)

23.9%

33.6%

42.5%

５回以上

１～４回

行ったことがな
い

件数=113
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問９－１ ご来館になった理由は何ですか。

≪その他≫

＊劇場見学の催し物に参加。

＊町内会・自治会。

など計４件

※問９で「１ ５回以上」、または「２ １～４回以上」と回答した方のみ回答

問９－２ 天白文化小劇場の存在・場所をご存知でしたか。

※問９で「３ 行ったことがない」と回答した方のみ回答

問10 今後、天白文化小劇場で観てみたい、企画してほしい催し物は何ですか。（複数回答）

≪その他≫

＊地元の演劇集団の公演を安

く。

＊山田洋次の作品。

など計６件

観客として

出演者・スタッフとして

利用申込、チケット購入のため

チラシなどの情報収集のため

その他

件数=65

92.3

4.6

0.0

0.0

3.1

0.0 50.0 100.0(%)

本格的なクラシックコンサー
トや音楽公演

気楽に参加できる演劇や音
楽、朗読などの体験講座

地域の伝統芸能や、地域の歴
史についての講演会など

懐かしい名作や子供向け作品
などの映画会

子供向けの音楽コンサートな
ど

その他

無回答

件数=113

46.9

38.9

31.0

30.1

25.7

6.2

8.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 (%)

50.0%

29.2%

18.8%

2.1% 劇場がどこにあるの
かを知っている

劇場が区内にあるこ
とは知っているが場
所は知らない

天白小文化劇場とい
うものがあることを
知らない（知らな
かった）

無回答

件数=48
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など計16件

問12 天白文化小劇場についてご意見・ご要望などご自由にお書きください。

＊ピアノ発表会等に使用できるのでよい。

＊学校の長期休みのときにもう少したくさんコンサートなどあるとよいと思う。

＊休憩時、飲物やスナックを食べる場所がない。

＊とても良い所なので、もっと気軽に利用できると良い。毎日どのようなイベントをしているかＰＲ

して欲しい。

＊利用料を安くして欲しい。

＊地下鉄に近くて利用しやすい。

＊気軽に参加できる体験講座があると良い。

＊おばさん達、若者達の発表企画をどしどし。人が動き賑わいが集ってくる。コーラス、フラダンス、

シャンソン、のど自慢、踊り、太鼓（子供達も）等。スケジュールを各駅などに、わかりやすく提

示して欲しい。

＊魅力あるイベントを望む。新進音楽家によるワンコインコンサートなど。

＊毎月１回映画会を催すなど定例行事にすると、毎月楽しみ。

＊一般の人が自主上映会やライブに利用できるようもっとリーズナブルになると嬉しい。

など計50件

（３） 天白スポーツセンターについて

問13 天白スポーツセンター（以下「天白ＳＣ」という）を知っていましたか。

問11 最近、他の劇場でご覧になって良かったと思われた催し物（公演）は何ですか。

どこで 何を 件数

愛知県芸術劇場 名フィルリサイタル １

愛知県芸術劇場 歌舞伎（郷土） １

劇団四季 オペラ座の怪人 １

中村小文化劇場 歌舞伎の見方を教えてくれる催し １

センチュリーホール 名フィル １

ＮＨＫホール クラシックコンサート １

62.0%

34.5%

3.5%

利用したこと
がある

知っているが
利用したこと
はない

知らなかった

件数=113
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問13－１ 天白ＳＣの利用頻度はどれくらいですか。

※ 問13で「１利用したことがある」と回答した方のみ回答

問14 日頃から運動やスポーツ活動（散歩、釣りなども含みます。）を行っていますか。

問15 日頃運動やスポーツ活動を行う場所はどこですか。

問16 運動やスポーツ活動を行っている理由は何ですか。

週３回以上

週１回以上

月に１～３回くらい

ほとんどしていない

無回答 件数=113

22.1

22.1

17.7

37.2

0.9

0.0 20.0 40.0
(%)

健康の維持

体力づくり

楽しみ

減量・シェイプアップ

つきあい・交流

技術の向上

ストレス解消

リハビリテーション

その他

無回答

58.6

17.1

12 .9

2.9

2.9

1.4

1.4

0.0

1.4

1.4

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0
(%)

件数=70

路上（ウォーキング等）

民間のスポーツ施設

公共のスポーツ施設

その他（登山・ハイキング・釣り等）

自宅

学校・職場

件数=70

47.1

17.1

11.4

11.4

8.6

4.3

0.0 20.0 40.0 60.0
(%)

ほとんど毎日

週に３回

週に１．２回程度

月に１．２回程度

年に数回程度

ほとんどない

無回答

件数=70

1.4

2.9

11.4

5.7

55.7

20.0

2.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50 .0 60 .0 (%)
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69.1%

26.5%

4.4%

はい

いいえ

無回答

件数=113

きっかけや機会がない

時間がない

天白ＳＣまで行く交通手段がなく不便

施設に魅力がない

料金が高い

仲間がいない

魅力ある講座・教室がない

施設の利用方法がわからない

その他

件数=30

53.3

20.0

16.7

16.7

13.3

13.3

13.3

10.0

20.0

0.0 20.0 40.0 60.0 (%)

問17 運動やスポーツを行っていない理由はなんですか。

≪その他≫

＊今、特別にやる必要がない。

＊つまらない

など計３件

※ 問14で「４ ほとんどしていない」と回答した方のみ回答

問18 天白ＳＣを今後利用してみたいと思いますか。

問18－１ 今後利用してみたい施設はどれですか。

※ 問18で「１ はい」と回答した方のみ回答

問18－２ 利用してみたいと思わない理由は何ですか。（複数回答）

※ 問18で「２ いいえ」と回答した方のみ回答

時間がない

運動が好きではない

健康・体力に自信がない

適当な場所がない

費用がかかる

その他

無回答

件数=42

40.5

23.8

11.9

9.5

2.4

4.8

7.1

0.0 20.0 40.0 60.0
(%)

プール

トレーニングジム

軽運動室

体育館

弓道練習場

会議室

無回答

件数=78

44.9

33.3

11.5

2.6

1.3

0.0

6.4

0.0 20.0 40.0 60.0
(%)
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問19 天白ＳＣについてご意見・ご要望などご自由にお書きください。

＊スポーツをした後、ゆっくり気分よく、くつろぐ場所が欲しい。

＊30～40 代でも参加可能な講座を開催してほしい。最近はシニア向けが充実していて、利用できな

くなった。

＊場所も地下鉄の駅に近くて便利。バスで帰るときも時間を合わせておいて切り上げればよいので楽。

PTA バレーの大会やママさんバレーの大会、子育て広場などに体育館がよく利用されていてとて

もよいと思う。

＊敬老バスがないため、交通費が重い。往復に時間がかかる。（公共を利用）

＊トレーニングジムの初めての使い方が不明（トレーニング初回の予約が必要かなど、もう少し親切

な記載が必要）

＊教室、開講しているものが少なすぎる。

＊よくわからないので体験会等で試しに利用できると嬉しい。

＊これからもいろいろな講座を催してほしい。働いているので休日や夜の講座、回数の少ないものが

うれしい。

＊一般向けにどんな利用法があるのかＰＲがない。とっつきにくい。

＊広い施設だが、活用している面積は狭い。会議室を増やしたり、温かい雰囲気にすると利用しやす

い。

＊利用したことがないので、機会があれば行ってみたい。

など計48件
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４ 最後にあなた自身のことについてお伺いします。

① お住まいの学区はどこですか。（天白学区外にお住まいの方は区名と学区名）

≪お住まいの学区≫

学区名 件数

平針南学区 ３

平針学区 ６

平針北学区 ８

原学区 11

植田学区 ８

植田南学区 ６

植田北学区 ４

植田東学区 ２

大坪学区 ４

② 年齢はおいくつですか。

③ 性別を教えてください。

学区名 件数

八事東学区 10

表山学区 10

天白学区 ７

山根学区 １

しまだ学区 ８

高坂学区 ３

相生学区 ６

野並学区 12

名東区 香流学区 １

3.5%

15.9%

23.0%

18.6%

25.7%

13.3%
20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

件数=113

37.2%

61.9%

0.9%

男性

女性

無回答

件数=113


